

УДК 657.6

ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ В РОССИИ

*Рамазанов Э.В., студент 4 курса экономического факультета
Научный руководитель- Банникова Е. В., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: *бухгалтерская отчетность, международные стандарты, предприятия, финансовая отчетность, стандарты финансовой отчетности.*

В работе рассматриваются пути совершенствования бухгалтерской (финансовой) отчетности. Влияние международных стандартов на Российскую бухгалтерскую отчетность. Тенденции развития бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Сегодня уже сложно рассматривать экономику одного государства как замкнутую систему: для подавляющего большинства стран экономические связи с другими государствами являются весомой частью их экономик. Ни один национальный финансовый рынок не сможет нормально развиваться в отрыве от международного рынка. Поэтому и для российского общества необходимо приведение существующей в стране системы бухгалтерского учета и отчетности в соответствие с требованиями рыночной экономики и международными стандартами, т.е. необходим переход от системы учета для плановой экономики к системе учета, которая бы отвечала новым потребностям российских предприятий. Система бухгалтерского учета в России считается адаптированной под плановую экономику, и она менее пригодна для принятия решений в условиях рынка. Это подводит к ошибочным решениям в экономике и бесполезной растрате экономических ресурсов. Напротив, предоставление пользователям полезной и нужной информации позволило бы обеспечивать наиболее эффективный вклад и более точную оценку ограниченных ресурсов с наивысшим эффектом для организаций и для всего общества.

Улучшение качества (бухгалтерской) финансовой отчетности была бы выгодна и полезна для многих организаций. Руководство организаций во время своей работы должно иметь более полное представление о реальных экономических условиях своей хозяйственной деятельности для принятия более полезных и эффективных управленческих решений.

Каковы же пути совершенствования бухгалтерской (финансовой) отчетности? Российская система бухгалтерской отчетности с одной стороны, должна соответствовать международным стандартам, а с другой стороны, должна быть эффективна и для российских условий. Для того, чтобы национальной системы бухгалтерского учета соответствовала международным стандартам финансовой отчетности, нужно:

- законодательное обеспечение и нормативное регулирование, формирование нормативной базы (стандартов);
- методическое обеспечение (инструкции, методические указания, комментарии);
- кадровое обеспечение (подготовка и повышение квалификации специалистов бухгалтерского учета);
- международное сотрудничество (работа в международных организациях, взаимодействие с национальными организациями, ответственными за работу стандартов бухгалтерского учета).

Российские предприятия, которые заинтересованы в привлечении инвесторов, сталкиваются с удвоенной нагрузкой и расходами, связанными с составлением двойного комплекта отчетности (согласно РПБУ и МСФО), поскольку новым инвесторам также требуются отчетность в формате МСФО. Но международные стандарты просто необходимы для нашей системы бухгалтерской отчетности, так как направлены на обеспечение прозрачности и отражение реальной экономической ситуации предприятий и тем самым позволяют пользователям отчетности хозяйствующих субъектов принимать правильные экономические решения. Например, продажу государственных пакетов акций можно совершать по более высоким ценам в том случае, если потенциальным покупателям будет предоставлена финансовая отчетность в формате МСФО. Это позволит значительно увеличить поступления в бюджет. Банковская система, используя МСФО, также будет более эффективной, потому что финансовая отчетность будет достовернее. Используемые в России системы финансового учета непрозрачны, это позволяет руководителям отдельных предприятий скрывать их реальное финансовое положение.

Переход на финансовую отчетность, составленную по МСФО, влияет на своевременное сдерживание таких негативных факторов как мошенничество. В современных условиях главными и перспективными тенденциями развития бухгалтерской (финансовой) отчетности можно назвать следующие:

- путь на международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) как результативный и многофункциональный механизм созда-

ния финансовой отчетности, который помогает эффективно сотрудничать с зарубежными партнерами и способствует эффективному менеджменту;

- предоставление целостной отчетности, которая содержит данные о значительной результативности трудовых и материальных ресурсов. Она направлена на информирование пользователей отчетности о степени социальной ответственности ее владельцев и менеджеров;

- предоставление данных о ресурсах, способствующих реализации стратегии организации через анализ среды, который является исходным этапом управления;

- предоставление данных нефинансового характера о ресурсах организации, которые невозможно оценить количественно (социальные и человеческие ресурсы);

- предоставление актуальных и прогнозных данных для принятия управленческих решений.

Внедрение международных стандартов финансовой отчетности в России приведет к совершенствованию и реформированию действующей системы бухгалтерского учета на всех его уровнях.

Библиографический список:

1. Беспалов, М.В. Бухгалтерский учет основных хозяйственных операций в бюджетном учреждении / М.В. Беспалов // Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях. - 2015. - 15 (375). - С. 10-15.
2. Вострикова, К.В. Стратегический анализ в управлении коммерческой организации / К.В. Вострикова, С.В. Романова // Молодежный научный форум: общественные и экономические науки. – 2016. - № 10 (39). - С. 179-188.
3. Корягин, М.В. Развитие бухгалтерской отчетности в условиях изменения запросов пользователей / М.В. Корягин // Международный бухгалтерский учет. - 2014. - №38(332). - С.52-64.
4. Банникова, Е.В. Требования к раскрытию информации в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах в международной практике / Е.В. Банникова, О.И. Хамзина, А.А. Навасардян // Успехи современной науки и образования. - 2016. - №11. – С. 170-172.

WAYS OF IMPROVEMENT OF ACCOUNTING (FINANCIAL) REPORTS

Ramazanov E.V.

Keywords: *accounting reports, international standards, enterprises, financial statements, standards of financial statements.*

In work, ways of improvement of accounting (financial) reports are considered. Influence of the international standards on the Russian accounting reports. Tendencies of development of accounting (financial) reports.